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▪ Tämä on Yrittäjägallupin kolmas kierros, jonka tarkoituksena on selvittää pk-yrittäjien mielipiteitä ja näkemyksiä ajankohtaisista aiheista.

▪ Tutkimus toteutettiin monimenetelmätutkimuksena, jolloin osa vastaajista osallistui tiedonkeruuseen Gallup Forum -internetpaneelin kautta ja osa 

sähköpostikyselyllä. 

▪ Tutkimukseen vastasi yhteensä 1012 yrityksen edustajaa seuraavasti:

1. Gallup Forum -paneelista lähestyen sen yrittäjäpanelisteja (179 vastausta)

2. Suomen Yrittäjien rekisteristä sähköpostikyselynä (383 vastausta)

3. LeadDesk-yritystietokannasta sähköpostikyselynä (450 vastausta)

▪ Kaikki vastaukset tallentuivat yhteismitallisina samaan tietokantaan analysointia varten.

▪ Yhdistetty, eri lähteistä kerätty aineisto vastaa henkilöluokan ja toimialan perusteella varsin hyvin perusjoukkoaan ja näin tulokset voi yleistää edustamaan 

suomalaisia pk-yrityksiä (aineiston rakenne s. 4).

▪ Aineistonkeruun osalta tutkimus onnistui jälleen hyvin ja sen tuottamat tulokset ovat hyödyntämiskelpoisia.

▪ Tiedonkeruu tehtiin syys-lokakuussa 2017 viikoilla 39-40. 

▪ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta +- 3,1 % -yksikköä.

Tutkimuksen tarkoitus ja toteutus
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Aineiston rakenne
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Vastaaja voi tässä kuulua useampaan ryhmään 

samanaikaisesti.
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MONTAKO HENKILÖÄ YRITYKSESSÄNNE ON TÖISSÄ?

1 henkilö

2-9 henkilöä

10-19 henkilöä

20 henkilöä tai enemmän

En osaa sanoa

MIKÄ ON YRITYKSENNE TOIMIALA?

Teollisuus

Kauppa (tukkukauppa tai vähittäis- ja erikoiskauppa)

Rakentaminen

Palvelut (asiantuntija- tai muut palvelut)

En osaa sanoa

YRITTÄJYYS, OMISTAMINEN JA JOHTOON KUULUMINEN

Olen yrittäjä, omistan yrityksen tai osan yritystä (partneri)

Olen yrityksen toimitusjohtaja

Kuulun yrityksen johtoon / johtoryhmään

Perheeni tai sukuni omistaa yrityksen jossa työskentelen

Muu, mikä?

NUTS2X (PKS ERIKSEEN)

PKS

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Total X/2017 (n=1012)

Aineiston rakenne

Yrittäjäilmapuntari, kierros 3

• Hallituksen puheenjohtaja

• Hallitusten puheenjohtaja

• Olen osakkaana muutamassa yrityksessä, omistan oman 

yrityksen ja olen palkkatyössä.

• Olen yhden miehen yrityksen johto ja henkilöstö

• Olen yksinyrittäjä

• Omistan useita yrityksiä

• Yksinyrittäjä



Työehtojen sopimista yrityksissä kannattaa 70 % pk-yrityksistä, vain 7 % pitää parhaana

keskitettyä sopimista.
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Yrityksissä 
yrityksen ja 

sen 
henkilöstön 

kesken

Työnantaja-
ja 

työntekijä-
liittojen 
kesken

Keskitetysti 
keskus-

järjestöjen 
(EK, SAK, 
STTK ja 
Akava) 
kesken

En osaa 
sanoa
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Miten työehdoista pitäisi ensisijaisesti sopia?

%

Total X/2017 (n=1012)
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Total X/2017 (n=1012)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=448)

2-9 hlöä (n=422)

10 hlöä tai enemmän (n=132)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=106)

Kauppa  (n=168)

Rakentaminen (n=103)

Palvelut  (n=600)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=356)

Muu yrittäjä/omistaja (n=656)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

PKS (n=208)

Uusimaa (n=103)

Etelä-Suomi (n=205)

Länsi-Suomi (n=278)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=215)

Yrityksissä yrityksen ja sen henkilöstön kesken

Työnantaja- ja työntekijäliittojen kesken

Keskitetysti keskusjärjestöjen (EK, SAK, STTK ja Akava) kesken

En osaa sanoa

Miten työehdoista pitäisi ensisijaisesti sopia?

Total X/2017 (n=1012)
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Kolme neljästä arvioi, että henkilöperusteisen irtisanomisen helpottuminen mikroyrityksille

kannustaisi palkkaamaan lisää työntekijöitä.
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Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

74

13

13

Jos henkilöperusteinen irtisanominen helpottuu 
mikroyrityksille (1-9 työntekijää), kannustaisiko se 
palkkaamaan lisää työntekijöitä?

%

Total X/2017 (n=1012)
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Total XII/2016 (n=534)

Total X/2017 (n=1012)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=448)

2-9 hlöä (n=422)

10 hlöä tai enemmän (n=132)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=106)

Kauppa  (n=168)

Rakentaminen (n=103)

Palvelut  (n=600)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=356)

Muu yrittäjä/omistaja (n=656)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

PKS (n=208)

Uusimaa (n=103)

Etelä-Suomi (n=205)

Länsi-Suomi (n=278)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=215)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos henkilöperusteinen irtisanominen helpottuu mikroyrityksille (1-9 työntekijää), 
kannustaisiko se palkkaamaan lisää työntekijöitä?

Total X/2017 (n=1012)
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Vain 16 % pk-yrityksistä on järjestäytynyt työehtosopimuksia tekevään työnantajaliittoon

6

Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

16

4

79

Onko yrityksesi järjestäytynyt työehtosopimuksia 
tekevään työnantajaliittoon?

%

Total X/2017 (n=1012)
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16
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Total IV/2017 (n=1030)

Total X/2017 (n=1012)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=448)

2-9 hlöä (n=422)

10 hlöä tai enemmän (n=132)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=106)

Kauppa  (n=168)

Rakentaminen (n=103)

Palvelut  (n=600)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=356)

Muu yrittäjä/omistaja (n=656)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

PKS (n=208)

Uusimaa (n=103)

Etelä-Suomi (n=205)

Länsi-Suomi (n=278)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=215)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Onko yrityksesi järjestäytynyt työehtosopimuksia 
tekevään työnantajaliittoon?

Total X/2017 (n=1012)
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Työehtosopimusten yleissitovuuden poistamista kannattaa enemmistö pk-yrityksistä, noin

viidennes vastustaa asiaa.
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Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

63

18

19

Pitäisikö työehtosopimusten yleissitovuus poistaa?

%

Total X/2017 (n=1012)
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Total X/2017 (n=1012)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=448)

2-9 hlöä (n=422)

10 hlöä tai enemmän (n=132)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=106)

Kauppa  (n=168)

Rakentaminen (n=103)

Palvelut  (n=600)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=356)

Muu yrittäjä/omistaja (n=656)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

PKS (n=208)

Uusimaa (n=103)

Etelä-Suomi (n=205)

Länsi-Suomi (n=278)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=215)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Pitäisikö työehtosopimusten yleissitovuus poistaa?

Total X/2017 (n=1012)
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